

记者在一一线

JI ZHE ZAI YI XIAN

搬走的居民又搬回来了

■本报记者 张丽霞
实习生 任奕名

“以前，小区比较脏乱，我不愿意住。现在，小区环境好了，我准备搬回来。”2月15日，63岁的柴女士说，她家正在装修。这几天，她搬回来一些物品，等装修好就入住。

小区路面全部硬化、充电桩一字排开……2月15日，记者在郾城区白云山路西侧的嘉和苑小区看到，环境明显改善，小区焕然一新。

小区业委会负责人关许可告诉记者，和柴女士有着同样想法的业主还有很多。前些年，因为小区环境差，很多业主搬离了小区。

“小区改造后，以前搬出去住的人现在陆续搬回来了不少。”这是关许可最直观的感受。

小区内路面平坦，新栽的绿植生机勃勃，不时有车辆缓缓驶过，居民有说有笑地打着招呼。

据小区业委会委员王金峰介绍，以前，只要下大雨，居民的地下室就会积水。每年夏天，不少居民需要从地下室往外抽水才能解决这一问题。如今，小区整修了下水管道和下水井，地下室积水的问题已经不存在了。



如今的嘉和苑小区，路面平坦、停车有序、环境整洁。

本报记者 张丽霞 摄

小区的楼道里全是水，居民需要蹚水回家。这次小区改造，他们把楼道的地面垫高了10厘米左右，把6扇因地面

垫高需裁切的不锈钢单元门全部免费加工并重新安装。

“多亏了业委会委员李胜利的帮忙，大伙儿不花一分钱就把单元门裁切好了。”说起这件事，居民纷纷点赞。

“下水道不堵了，道路变宽了，窨井口全都封闭了，以前的安全隐患基本消除了。”家住4号楼的郭应军满面笑容地说，“老旧小区改造的政策真好！业委会的人尽心尽责，居民也很注重保护小区环境。这里越来越像一个大家庭。”

据了解，嘉和苑小区建成于2004年，共有16栋楼448户居民。2022年，嘉和苑小区被纳入我市老旧小区改造范围。

2022年7月起，该小区重修了道路，粉刷了内外墙，加装了32个摄像头，设置了120个电动车充电桩和55个新能源汽车充电桩。

从一个杂草丛生、地面坑坑洼洼的老旧小区，变成一个环境整洁、基础设施完善的新家园，经过改造的嘉和苑小区，让居民的获得感、幸福感、安全感进一步增强。

大棚种蔬菜 丰产又增收

■本报记者 范子恒

2月16日，郾城区孟庙镇徐村蔬菜基地的大棚里，钟点工正在忙碌。

连日来，该村加强蔬菜大棚管理，及时组织人员采摘蔬菜，全力做好蔬菜生产保障工作。

当天，记者在蔬菜大棚里看到，茼蒿、小白菜、生菜等长势喜人，钟点工正在忙着采摘、挑选、装袋。

“蔬菜长得真好，价格也不错，丰产又增收。”该蔬菜基地负责人关龙飞难掩喜悦之情，“春节以来，工人每天轮

流到大棚里采摘蔬菜，平均一天采摘各类蔬菜1000斤。”

关龙飞告诉记者，该蔬菜基地占地十多亩，共有9个大棚，主要种植叶类蔬菜。

“蔬菜基地于2022年11月建成投

用，目前收益良好。”关龙飞说。

“为应对低温天气，我们加强了保暖防冻措施，给大棚覆盖了3层保温膜，提高大棚的保温性能。同时，加强管理，促进蔬菜生长。”关龙飞说。

召陵区东城街道

述职答卷 考评看成绩

“2023年，我们有信心创‘五星’支部，建设宜居宜业和美乡村。”近日，召陵区东城街道谢庄村党支部书记谢海顶在2022年度述职评议大会上信心满满地说。

据了解，为进一步压紧压实基层党组织党建责任，召陵区东城街道组织开展了2022年度综合考评工作，通过实绩考核、民主测评、座谈了解、述职评议等方式进行综合考核。

该街道以交叉互查的形式，组织6个考评组深入各村（社区），对照考核细则，对各村（社区）党组织工作进行打分，评出“一类村”4个、“二类村”8个；通过民主测评，全面掌握重点工作完成情况；各村（社区）党组织领导班子履职情况；在座谈中找准重点、找出问题，汇总群众意见12条。

在述职评议会上，召陵区东城街道领导班子成员、中层干部对各村（社区）党组织工作进行评议打分。该街道还邀请人大代表、政协委员、乡贤代表参与评议。各村（社区）党组织负责人汇报重点工作情况，做到总结经验、寻找差距、坚定信心。

赵丹萍 胡丽丽



2月16日，郾城区陵园路社区组织开展“玩转柔力球·健康伴我行”健身活动。

本报记者 姚晓晓 摄



2月16日，郾城区淞江社区组织志愿者张贴消防安全公益宣传海报、发放消防安全知识手册等，增强居民的消防安全意识。

本报记者 姚晓晓 摄



2月15日，漯河市首届托育职业技能竞赛暨计划生育奖励扶助知识竞赛在市妇幼保健院举办。图为托育职业技能竞赛现场。

本报记者 焦靖 摄

公平竞争审查“微课堂”开课

2月15日，由公平竞争审查工作联席会议办公室牵头举办的漯河市第一期公平竞争审查“微课堂”开课。全市各县区、各成员单位近200人收听收看。

据了解，公平竞争审查是防止政府机关滥用行政权力出台排除、限制竞争政策措施的有效手段。我市举办公平竞争审查“微课堂”，旨在解决各县区、各成员单位审查意识不强、审查质量不高

等问题。公平竞争审查“微课堂”以审查范围、审查标准、审查流程、典型案例为主要内容，通过“全市公平竞争审查”微信群工作群发布，实现市、县两级全覆盖。

市公平竞争审查工作联席会议办公室有关负责人表示，举办公平竞争审查“微课堂”是我市提升公平竞争审查工作水平的有力举措。我市将办好公平竞争审查“微课堂”，强化宣传教育，着力提升机关

单位公平竞争审查人员的专业能力和水平，从源头杜绝行政垄断，进一步营造统一开放、竞争有序的市场化、法治化营商环境。

张 灿

抓紧春耕备耕 夺取粮食丰收

■苏艳红

立春过后，我市各县区积极开展春耕备耕工作，现代化农机在麦田穿梭，田间一派忙碌景象。

做好春耕备耕工作是夯实夏粮丰收的基础。我国有14亿多人口，一人一张嘴，每天就要消耗70万吨粮食。装满“粮袋子”既关乎国家粮食安全、经济社会发展大局，也关乎千家万户福祉，意义重大、责任重大。我省是粮食主产区。去年，我市小麦播种面积237.26万亩。春耕是全年农业生产的“第一仗”。我们要下好春耕备耕“先手棋”、打好保障粮食安全“主动仗”，全力以赴做好春耕备耕，确保夏粮丰产丰收。

智慧农业筑牢稳产根基。从会种地到“慧”种地，智能灌溉设备、物联网农业气象站、“四情”（墒情、苗情、病虫害、灾情）监测系统，农业生产尽显“科技范儿”，增强了粮食丰

收的底气。如今，各种先进智能农机在我市田间穿梭，成为耕作主力军。高标准农田建设，让越来越多的“望天田”变成“高产田”。2021年，受秋汛内涝影响，我市小麦播明显推迟。后来，小麦又遭遇严重干旱。即便如此，2022年，我市夏粮总产量仍达113.73万吨。这一来之不易的成绩，既得益于市委、市政府的科学决策、超前谋划，又因为“科技赋能农业生产”。眼下，春耕备耕刚刚开始，必须加大科技推广力度，在选种育苗、病虫害防治、浇水施肥等方面借力智慧农业，力争全年粮食稳产丰收。

春日胜黄金，不误农时。我们一定要抓紧春耕备耕，跑出“加速度”，挥洒汗水、播撒希望，为全年粮食丰收打牢基础。



河南省自由式、古典式摔跤冠军赛举行 我市代表队夺8金8银25铜

本报讯（记者 杨光）2月7日至2月16日，2022年“中国体育彩票杯”河南省自由式、古典式摔跤冠军赛暨河南省第十四届运动会青少年竞技组资格赛在安阳市举行。市代表队我市派出84名运动员参赛。最终，我市运动员勇夺8金8银25铜。其中，参加自由式摔跤的48名运动员，获得7金7银15铜，团体总分位居全省第二；36名运动员参加古典式摔跤，获得1金1银10铜，团体总分位居全省第三。此外，我市代表队还获得此次比赛的体育道德风尚奖。

此次比赛由河南省体育局主办，河南省重竞技航空运动中心、安阳市文化广电体育旅游局承办，安阳市体育中心协办。据了解，受新冠肺炎疫情疫情影响，本次比赛推迟了举办时间。赛前，我市代表队做好了准备，教练员优化训练方法，着力提升运动员竞技水平。比赛时，教练员给出指导意见，助力运动员在场上发挥出应有的竞技水平。

记者了解到，我市代表队夺得金牌的运动员是潘万里、侯文浩、吕宜泽、王约翰、邹浩、田玉金、马志迎、卫林炫。

2023年全省动物疫病防控工作会召开 我市获三项殊荣

近日，2023年全省动物疫病防控工作会在郑州召开。市畜牧局动物疫病预防控制中心获得三项殊荣，被评为2022年度全省动物疫病防控体系建设先进单位、全省流行病学调查工作先进单位、全省动物疫病防控工作先进单位。市畜牧局动物疫病预防控制中心主任安利民在会上作典型发言。

2022年，市畜牧局动物疫病

预防控制中心聚焦动物疫病监测净化、动物疫病防控、动物疫病防控体系建设，持续抓主业、建机制、提效能，努力打造全省动物疫病防控体系建设新品牌，全力擦亮智慧防控新名片，防控体系建设、智慧防控实现从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”的“弯道超车”，顺利进入全省第一方阵，为我市现代化食品名城建设提供了有力支撑。

乔飞

省第十六届青少年科学素质大赛获奖名单公布 我市获得225个奖项

本报讯（记者 张丽霞 通讯员 赵一）2月16日，记者从省委宣传部、团省委、省素质办、省科协联合公布河南省第十六届青少年科学素质大赛获奖名单，我市获得225个奖项。其中，市科协、市科技馆等52家单位荣获优秀组织奖，53名个人荣获优秀辅导奖，120名学生荣获优秀竞赛奖。

2022年4月25日至11月20日，由省委宣传部、团省委、省素质办、省科协主办，河南省青少年科技中心、河南省教育信息中心承办，河南省教育网、河南移动同步课堂网协办的河南省第十六届青少年科学素质大赛成功举行。我市各级各类学校的学生积极参与，网上注册答题者达8万多名。

市工商联漯商大讲堂开讲

2月16日上午，由市工商联主办、市中小企业联合投资发展商会承办、菲儿服饰有限公司协办的漯商大讲堂暨漯河民营企业家协会素质提升培训班开班。市委统战部副部长、市工商联党组书记丁卫军致辞。60余名民营企业家协会参加培训。

本次培训特邀中国合作贸易企业家协会特聘讲师、浙江省连锁经营协会金牌讲师、杭州联商网特聘公益讲师、许昌学院弘毅书院特聘公益讲师张伟授课。

张伟重点围绕企业人才培养、研发创新、运营管理等8个方面，进行了深入浅出的讲解，

并与装饰装修、餐饮、教育培训、食品等行业的十余名企业家互动。

民营企业家协会纷纷表示受益匪浅，将把学习成果转化运用到企业经营和管理中，转化为促进企业发展的强大动力，为漯河经济社会发展作出更大贡献。培训结束后，民营企业家协会参观了菲儿服饰有限公司。

据了解，市工商联将持续举办漯商大讲堂，深入开展新时代民营企业“十百千”培训，提升全市民营企业家的经营管理能力和文化素养。

曹哲

